

残酷真相：为啥大部分人注定被时间淘汰？

残酷的真相：

开宗明义先直接回答本文题目所写的“讲明为啥大部分人都注定被世界淘汰？”这一问题：

很简单，因为绝大部分人的核心资本，都必须依靠体力才能发挥其价值。

比如某个聪明的程序员，再专业，也必须要有体力来支撑他无止尽的 996 甚至 007。

比如某个勤劳的业务员，再努力，也必须要有体力才能支撑他一家又一家的跑业务。

所以如果他们无法克服岁月增长后的体力滑坡，那么因为老化而被淘汰就是他们最终的宿命。

就像一颗螺丝钉一样，不管昔日的它多么兢兢业业，一旦它出现因岁月留下的裂痕和破损，那么这世界上再也不会有人会需要它了。

很可惜的是，这个世界上最起码 90% 的人都避不开这个可悲的结局。

这也是为何那么多男人会在明明是自己黄金期的四十岁，迎来悲壮的裁员，也是为什么那么多女人会在明明刚蜕变成熟的三十出头，就沦为低效人材。

那怎么办？唯一的答案就是完成从螺丝钉到发动机的进化，除此以外别无二路。

一、蜕变的铸造工艺：

然而，从螺丝钉进化到发动机，从来不是依靠一句话就能做到点石成金的。

跨越阶层的智慧，注定都是成体系的，是全方位的提升和进化。

从来不存在所谓的只言片语就能让人醍醐灌顶的人间妙招，就算有，那也只是听上去很厉害却毫无实际用处的三脚猫招式。

就好比说这女人中的凤仪，命中注定的当家花旦。

她不仅仅善于笼络人心，更善于发现圈子里的机会、更明白怎么进行系统性的布局让自己和参与者都能愉快的合作并获利。

又比如这男人中的龙尊，天生的政治投机高手。

他不仅仅精通狩猎良机，更善于建立各种战略同盟、更明白怎么让自己站在最有上升空间的团队并掌握其中最强势的权力。

你说，这种级别的人才是通过一句一句的心灵鸡汤才得以被启发的？

不可能的，要么是某个特殊环境下的全方位磨练，要么就是有父母或者贵人的全套悉心指点，才能把这一整套的心术逻辑给打好地基。

不然你以为为什么贵人这种机运那么重要？

并非因为贵人会如同底层所想的，会出现以后傻乎乎的给你塞钱升迁加官晋爵，是因为贵人能够手把手的教你完成阶级升迁的全套认知。

就好比一个依靠出卖体力的小小金融分析员，只靠纯粹的努力注定会在三十几岁的时候因体力下滑和精力分散而混的越来越艰难，是不可能变成真正的金融大鳄的。

那么他和金融圈的食利层差距体现在哪里？

同样的行业，同样的年纪，食利层的父母或者叔伯和其他长辈就会一步步的提点他了：

你现在哪些技能是必须要花功夫去掌握且很快会大有用处的？

哪些人脉是看上去很重要其实没用，而哪些又是必须攻关的？

你现在这年纪，家庭和事业该怎么权衡，哪种配偶是对你最有利的，又该怎么寻找？

这些建议看上去可能都和最终的人生格局没有什么关系，可它们却又于事实上互相成就，如同一张蜘蛛网一样最终凝结成你的格局，并让你变得越来越稳当。

一套完整的心术建议，犹如一套精湛的锻造工艺，把一个原本和大家同为平凡钢材的小青年最终蜕变为一台不会被淘汰的澎湃发动机。

所以你单单模仿他们的一项，不仅毫无意义还会弄巧成拙。

二、化钢重铸之路：

1. 明白你的时间正在越来越紧凑这一事实

我反正是从来不相信“是金子总会发光”这种骗人的话，你稍微有点科学常识就知道，黄金可以在土壤里沉睡万年而不腐朽，可是人这一辈子能够把握的关键时光无非就那短短三十年。

更不用说其中每一个时间阶段都有各自的阶段性任务。

要是有谁再在未来拿这种话来忽悠你，你就直接告诉他，我们的土地上一个人如果想要正儿八经走仕途的话那么他从必须在 28 岁最晚最晚 30 岁就完成科员到县处的升迁，随后还要在 35 岁最晚最晚 38 岁完成县处级到厅局级的升迁。

没错，真正的仕途就是这么紧张就是这么极限，过了这个年龄，你就不再在干部培养名单了，除非奇遇否则就只能跑一旁待着熬资历去。

所以对于你的所拥有的人生年华来说，务必要明白你永远没有来不及，却也永远没有时间充裕，因为永远有人在和你一样的年纪并且以比你更糟糕的牌面打出远比你好的多的成绩。

小步快跑认真前行，总比如同懦夫般龟缩等待要来得好。

反正这条道理说说简单，做起来对很多人来讲就是比登天还难，这世界上每天有多少人都是口口声声诉说着自己的辛苦和不易，随后稍微有空闲就沙发上一趟乐呵呵的刷起手机视频和游戏的？

哪来的急迫性哪来的只争朝夕哪来的争取与追逐？

对于这种人，你能怎么办？

理都别理，他们根本就是还没真的饿到那份儿上，那些哀叹和不满，都是你吸进去一口会败三天的底层怨气，对他们的抱怨随意应付几句显得你感同身受，然后敬而远之就行。

2. 你最大的王牌，是认清你自己手上的每张牌

咨询的多了，我就发现很多平凡中年人所身处的窘境是一样的，往往一个平凡中年人在询问未来前景时总是会没有底气的来一句“博主，我现在四十有余，却一事无成什么都没有，怎么办？”

他们不明白，自己的这句提问其实就问错了，这个世界是不存在完全彻底的失败者的，人总有自己可以打的牌。

比如四十三岁的单身妈妈，从来没有什么正经工作的履历，怎么办？束手就擒祈求命运高抬贵手？

天无绝人之路，这不是一种轻飘飘的自我安慰，而是真实的世道真理。

我这辈子直到今天为止，还真的没见过几个活活被别人逼死的例子，大多是自己放弃自己。

也是巧了，我今年的下半年曾建议三四位单身妈妈往网商还有生活小网红发展，因为女人整体是八卦且乐于交流的，所以一个单身妈妈往往能很快成为一个女性圈子的交际中心。

小到推荐代购，再到撮合闺蜜之间的各种交易，甚至自己钻研下珠宝或者美妆，都是能带来各种或大或小的收入的，别觉得不可能自己做不到，没有人能第一步就把每件事做好。

博主接触的所有，注意是所有的大网红女性，都是从认真学习心态积极的零起点出发的，她们有不少也曾经和你一样，一穷二白一无所有，但她们知道自己的牌面就是那份退无可退的坚强还有相比其他全职白领充裕的多的时间。

对于老爷们来说那更是如此，就算你是个完全零资源的穷光蛋，来说了多少次，看看那些街边的水果摊老板看看那些快递和外卖站的承包人，还有装修包工头小老板。

他们比你聪明嘛？没有吧。但人家赚的哪个不是吊打白领？你不是觉得没出路吗？这不就现成的眼前案例？你干嘛不去借鉴学习？用未来五年功夫踏实沉淀后再上路，很难吗？

还不是你觉得慢觉得不来钱觉得累？觉得要赚轻松便捷体面的由老天爷硬塞进你手里的钱？

对不起，那就活该你穷一辈子，因为是你亲手把勤劳、刻苦、忍人所不能忍这三张王牌丢掉的。

3. 拥抱永恒而非新潮

说句自信的大话，那就是以我的判断力就算不看对方的命盘，基本都能对一个人的最终高度和事业发展看个大概，那凭的是什么？

观察对方的能力和知识结构

如果一个人的结构里，全部都是一些纯粹的基本技术，那这个人则越是难以出头，比如他可能很善于编程，可别的技术一窍不通，那这哥们未来基本就是码农做到秃头都没出路的。

就算他手指能在键盘上飞舞的如同野蜂蝴蝶也没用，因为这都是“工技”，除非他有着天才级别能够靠一个人的能力创造某个颠覆性的功能或者只身完成某家巨头的技术瓶颈。

否则，给一副键盘敲去吧。

他的人生之极限天花板，就是领 12 年互联网大厂的薪水，在三四线或者至多二线半城市买套房，辉煌期就结束了，之后就是到处找工作户口过日子。

为啥会这么惨？

因为工技，尤其是数码类工技都不是永恒的能力，都是顶多牛个七八年了不起的技术，之后你必然会被新生代更能拼更懂新技术的螺丝钉替代，就这么一回事儿。

所以你看凡是能在互联网大厂或者任何行业跨过 35 岁这道坎，并拥有长期事业线的，哪个不是懂人际善钻研而且精于投资的综合性人精？

这种就是知道自己“螺丝钉寿命”注定不长的聪明人，都在想方设法往发动机进化呢。

那哪些知识是永恒的？

我一遍又一遍的重复，无非就是经济、政治、历史、咨询，这四大永远不变的原始科目，就像工地上的水泥、钢筋、沙土一样，任何时候任何情况它们都有用武之地，且历久弥新越沉淀越老练。



更多文件请添加微信：jakenian